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Einstellungstest fiir Berufskraftfahrer

Ziel der Durchfiithrung

Der Einstellungstest wird von potentiellen Auszubildenden bearbeitet, die eine Berufsausbildung
zum Berufskraftfahrer anstreben. Der Test wird von den Ausbildungsbetrieben durchgefiihrt und
ausgewertet. Bewerber und Unternehmen erhalten so Informationen, ob das vorhandene
Schulwissen fiir die Berufsausbildung zum Berufskraftfahrer ausreichend ist oder zusétzliche
MaBnahmen nétig sind, um einen erfolgreichen Abschluss zu gewihrleisten.

Aufgaben

Die in dem Test enthaltenden Aufgaben sind Single-Choice bzw. Multiple Choice-Aufgaben.
Zugelassene Hilfsmittel

Fiir die Bearbeitung des Tests sind keine Hilfsmittel zugelassen. Nebenrechnungen kénnen auf
einem separaten Blatt durchgefiihrt werden.

Bearbeitungszeit
Fiir die vollstdndige Bearbeitung des Tests wird ein maximaler Zeitumfang von 30 Minuten
angesetzt.

Validitit
Die Validitét des Fragebogens wurde von Experten getestet und als gut bis sehr gut bewertet
(r>0.5).

Hinweis

Zur Verbesserung der Lesbarkeit wird in diesem Test darauf verzichtet, geschlechtsspezifische
Formulierungen zu verwenden. Soweit personenbezogene Bezeichnungen nur in ménnlicher Form
angefiihrt sind, beziehen sie sich auf Méanner und Frauen in gleicher Weise. In dem Skript
verwendete Personen, Unternehmen, Marken und Sachverhalte sind fiktiv und dienen nur der
beispielhaften Darstellung.

Die Texte und Grafiken sind urheberrechtlich geschiitzt und Eigentum des Erstellers.

Letzte Aktualisierung: 17.03.2024
Ersteller: Felix Balzer
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Einstellungstest fiir Berufskraftfahrer

Mathematik
Aufgabe 1
Welche Ergebnisse sind richtig?
Al [oems=or |
IRENRUE T |
| Lo losss-n |
o] l7xo-te |
ERENREEY. |
L F isenese |
Aufgabe 2
Wie gro/lj istc;l)ioe Innenwinkelsumme eines Dreiecks?. ‘
RTINS |
| Le] e |
EEREINITS |
e e |
EEREARETS |
Aufgabe 3
Wie viel ergibt 4,7 cm + 142 mm + 0,83 m?
T A 010 \
] (8] [ \
] [e] [ravm \
] [0] [w9em \
] [&] [zmoen \
] (7] [ \
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Aufgabe 4
Wie viel sind 25 % von 120,00 € ?
e Tome \
] [a] a0 \
] L] e \
] [0 e \
] [e] [sme \
mincTr \
Aufgabe 5
Wie viel sind 240 Minuten in Stunden?
I RENRET |
L [B ] [en |
e fen |
EREIREL |
e s |
EIREAR[Y |
Aufgabe 6

Wie grof} ist der Rauminhalt (Volumen) des Quaders?
MaBe (1xbxh): 4,00 m x 1,50 m x 2,00 m

Al 7sm |
8] sw |
| Lef hem |
B RENRIET |
B sw |
L E e |
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Aufgabe 7

Ein Transporter soll 4 Kisten transportieren. Die erste Kiste wiegt 20 kg, die zweite Kiste wiegt
25 kg, die dritte Kiste wiegt 40 kg und die vierte Kiste wiegt 15 kg.

Wie viel wiegen die Kisten durchschnittlich?

LAl ok |
| B Dok |
| Le] ke |
| [p] [ske |
| LB ook |
| LR [0k |
Aufgabe 8

Ein ka; Verblr:asulcht auf 100 km 5,0 1 Diesel. Wie viel verbraucht er auf 70 km? ‘
| 8] [ |
| e B |
| [p] [ss1 |
| LE] e |
_JLE] b |
Aufgabe 9

Welcher Korper ist hier abgebildet?

] | \
] [2] [roome \
][] o \
1 [0 ke \
] [2] [omin \
] [F] [z \
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Physik
Aufgabe 1

Welches Formelzeichen hat die Zeit?

_lalle |
RN |
el |
_ | Ip] 2 |
el |
LR |
Aufgabe 2

Welche Einheit hat die elektrische Spannung (U)?
‘ ‘ A ‘ ‘Ampere (A)

B watw

] vorw

| |
| |
| |
| D| |Coulomb(C) |
| |
| |

| E| omm@
‘ ‘ F ‘ ‘Joule(J)
Aufgabe 3

Welche Strecke legt ein Auto in drei Stunden zuriick, wenn es mit einer Geschwindigkeit von 80
km/h fahrt?

B RPAREUT |
3] 20 |
BRI RELTS |
| [D] [160kn |
BN R |
R |
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Aufgabe 4 A
Wie grof3 muss das fehlende Gewicht sein, damit \ \
das Gewicht ausgeglichen (in Waage) ist? »
Al ke |
B ke |
el b |
| [p] 4k |
LR ke |
L LE] ek |
Aufgabe 5
Bei welzher Toircnperamr hat Wasser einen festen Aggregatzustand? ‘
| B Qe |
| Le] [soc |
| [p] [eoc |
| L] [roc |
| Le ] frooe |
Aufgabe 6
o Dicite . \ beschreibt, wie zwei Korper aufeinander einwirken. |
| | B |... beschreibt, welche Kraft auf eine Fliiche von cinem Quadratmeter wirk. |
|| €| ... beschreibt dic Menge an Arbeit, dic in einer bestimmten Zeit verrichtet wird. |
| | D | ...beschreibt das Verhiltnis von Masse zu Volumen bei einem Stoft. |
E | | ... beschreibt, wie schnell oder langsam sich ein Korper bewegt.
|| | |...beschreibt, wic schnell sich dic Geschwindigkeit cines Korpers in ciner bestimmen Zeit dndert. |
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Allgemeinwissen

Aufgabe 1
In welchem Gesetz sind die Grundrechte der Biirger festgelegt?

Einstellungstest fiir Berufskraftfahrer

‘ ‘ A ‘ ‘Im Handelsgesetzbuch (HGB)

‘ ‘ B ‘ ‘Im Biirgerlichen Gesetzbuch (BGB)

‘ ‘ C ‘ ‘Sozialgesetzbuch (SGB)

‘ ‘ E ‘ ‘Allgemeines Gleichbehandlungsgesetz (AGG)

|
|
|
‘ ‘ ‘ D ‘ ‘Bundesurlaubsgesetz (BUIIG)
|
|

‘ ‘ F ‘ ‘Im Grundgesetz (GQG)

Aufgabe 2
Was bedeutet das Verkehrsschild (VZ-Nr. 306)?

‘ ‘ A ‘ ‘Ende der Verbotsstrecke

‘ ‘ B ‘ ‘Beginn der Verbotsstrecke

‘ ‘ C ‘ ‘ Vorfahrt der ndchsten Kreuzung oder Einmiindung

‘ ‘ E ‘ ‘Vorfahrtstraﬁe

|
|
|
‘ ‘ ‘ D ‘ ‘Vorfahrt gewihren
|
|

‘ ‘ F ‘ ‘Absolutes Halteverbot

Aufgabe 3
Welcher Kraftstoff kann nicht an den meisten Tankstellen getankt werden?

‘ ‘ A‘ ‘Kerosin

‘ ‘ B ‘ ‘Super Benzin

‘ ‘ C‘ ‘Diesel

‘ ‘ D ‘ ‘Flﬁssiggas (LNG)

| E| | Erdgas (CNG)

| F| |E10Benzin
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Geografie

Aufgabe 1

Wie VieLBun;leslénder hat Deutschland? ‘
EIRENRIT |
el |
| [p] |
IRt |
LR |
Aufgabe 2

Was ist kein Nachbarland von Deutschland?
‘ ‘ A ‘ ‘Déinemark

| B |schweiz

‘ ‘ C ‘ ‘Luxemburg

‘ ‘ E ‘ ‘Niederlande

| |
| |
| |
‘ ‘ ‘ D ‘ ‘ Belgien ‘
| |
| |

‘ ‘ F ‘ ‘Norwegen

Aufgabe 3
Welche deutsche Stadt befindet sich am nordlichsten?
‘ ‘ A ‘ ‘ Stuttgart

‘ ‘ B ‘ ‘Dortmund

| ¢| |Berlin
| D| |Hamburg
| E | Leipig
| (] [
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Aufgabe 4
Wie heil3t die Hauptstadt der Bundesrepublik Deutschland?
A K \
‘ ‘ ‘ B ‘ ‘Dresden ‘
‘ ‘ ‘ C ‘ ‘Berlin ‘
] 0] [om \
‘ ‘ ‘ E ‘ ‘Hamburg ‘
‘ ‘ ‘ F ‘ ‘Mﬁnchen ‘
Aufgabe 5
Welcher Fluss flieBt nicht in / durch Deutschland?
"] A e \
] (a] [m \
] [c] [ome \
"] o] [os \
] [2] [ \
] L] [ \
Aufgabe 6

Auf welchem Kontinent befindet sich Deutschland?

‘ ‘ A ‘ ‘Australien

‘ ‘ B ‘ ‘Asien
| ¢ | | Atftika
‘ ‘ D ‘ ‘Sﬁdamerika

‘ ‘ E ‘ ‘Nordamerika

‘ ‘ F‘ ‘Europa
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Englisch
Aufgabe 1
Wie wird das deutsche Wort ,,Stral3e® ins englische Wort iibersetzt?
‘ ‘ A ‘ ‘ Stret
‘ ‘ B ‘ ‘ulica
(] [

] [o] [y

‘ ‘ E ‘ ‘Street
‘ ‘ F ‘ ‘calle
Aufgabe 2

Wie wird das englische Wort ,,Shop* ins deutsche iibersetzt?
‘ ‘ A ‘ ‘Krankenhaus

‘ ‘ B ‘ ‘Restaurant
‘ ‘ C ‘ ‘Hotel

‘ ‘ E ‘ ‘Gefangnis

|
|
|
.| |p| |zon
|
|

‘ ‘ F ‘ ‘Geschﬁft/ (Einkaufs-)Laden

Aufgabe 3
Welche Zahl wird gesucht? ,,One, two, three, four, five, six, ...

‘ ‘A‘ ‘twelve

| |
| | B |eleven |
el e |
| (D] fuine |
LB feiam |
L LF] fseven |

11
www.aus-und-weiterbildung.de



loo
—
/N
=5

Mathematik:

Einstellungstest fiir Berufskraftfahrer

Losungsbogen fiir den Bewerber

4 5 6 1 2 3
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Losungsbogen fiir den Ausbildungsbetrieb

Losungen Mathematik:
1 2 3

4 5 6 7

1 2 3

1 2 3
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Note Punkte Prozent Hinweis
1 1 28 - 27 100 —94 | Der Bewerber verfiigt iiber gute Vorkenntnisse fiir die
|- 26 9392 Berufsausbildung.
2 2+ 25 91-90
2 24 89 — 82 | Der Bewerber verfiigt nur {iber ausreichende
7. 23 81 Vorkenntnisse, die teilweise kompensiert werden
missen.
3 3+ 22 80—78
3 21-20 77— 68 | Der Bewerber hat Vorkenntnisse, die parallel zur
3. 19 67 Berufsausbildung erweitert werden miissen.
4 4+ 18 —17 66 — 64 |Der Bewerber hat Vorkenntnisse, die parallel zur
4 16— 15 6351 B§mfsausbildung im hohen Mafle erweitert werden
miissen.
4 - 14 50
5 13-9 49 —30 | Der Bewerber verfiigt iber Vorkenntnisse, die fiir die
6 8_0 290 Berufsausbildung nicht ausreichen.
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